

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 32-й
№ 188 (9944).
СУББОТА
11
АВГУСТА
1956 г.
Цена 20 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Т. Кутузова, Р. Фурман. — Равнодушие к важному делу (3 стр.).
Спартакиада народов СССР (4 стр.).
В. Михайлов. — День в юридической консультации (4 стр.).
Телеграмма Луи Сайяна руководителю египетских профсоюзов Фатхи Камелю (4 стр.).
Выступление А. Идена по радио (4 стр.).
Заявление сирийского посла в Египте (4 стр.).
Пребывание в Узбекистане делегации общества «Тунис — СССР» (4 стр.).

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Об орошении и освоении целинных земель Голодной степи в Узбекской ССР и Казахской ССР для увеличения производства хлопка

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос об орошении и освоении целинных земель Голодной степи в Узбекской ССР и Казахской ССР для увеличения производства хлопка.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР отметили, что наряду с дальнейшим повышением урожайности хлопчатника на освоенных землях в хлопковых республиках большое значение для увеличения производства хлопка имеет дальнейшее расширение его посевов путем освоения целинных земель.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поставили перед партийными, советскими, сельскохозяйственными и водохозяйственными организациями Узбекской ССР и Казахской ССР, перед МТС, совхозами и колхозами этих республик важную государственную задачу — создать в Голодной степи путем освоения целинных земель крупнейший район хлопководства для дальнейшего увеличения производства хлопка в соответствии с Директивами XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы и одновременно провести мероприятия по увеличению урожайности хлопчатника на освоенных землях в Голодной степи.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР постановили:

1. Поправить предложение ЦК КП Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР, ЦК КП Казахстана и Совета Министров Казахской ССР о дальнейшем развитии в 1956—1962 годах орошения и освоения земель Голодной степи на площади 300 тыс. гектаров, в том числе в Узбекской ССР — 200 тыс. гектаров и в Казахской ССР — 100 тыс. гектаров, для производства на этих землях не менее 320—340 тыс. тонн хлопка-сырца ежегодно.

2. Поручить ЦК КП Узбекистана и Совету Министров Узбекской ССР, ЦК КП Казахстана и Совету Министров Казахской ССР, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству совхозов СССР, Министерству легкой промышленности СССР и Министерству городского и сельского строительства СССР:

осуществить в 1956—1962 годах строительство в Голодной степи Центрального Голоднотепловодного канала с оросительной сетью для орошения 157,8 тыс. гектаров земель, из них 85 тыс. гектаров в Узбекской ССР и 72,8 тыс. гектаров в Казахской ССР, Южного Голоднотепловодного канала (1 очередь) с оросительной сетью для орошения в Узбекской ССР 48 тыс. гектаров земель, реконструкцию канала имени Кирова для орошения 65,2 тыс. гектаров земель, из них 38 тыс. гектаров в Узбекской ССР и 27,2 тыс. гектаров в Казахской ССР, а также оросительной системы на Балтауском массиве и оросительной системы с машинным водоподъемом для орошения 29 тыс. гектаров в Узбекской ССР.

Строительство указанных каналов и оросительных систем проводить по плану Министерства сельского хозяйства ССР.

При разработке проектов на строительство каналов и оросительных систем в Голодной степи предусмотреть применение передовых способов орошения и мер борьбы с заболачиванием и засолением земель в Голодной степи;

обеспечить строительство в 1956—1962 годах магистральных автомобильных дорог с твердым покрытием протяженностью 600 км, в том числе на территории Узбекской ССР — 400 км и Казахской ССР — 200 км (из них в конце 1958 года в Узбекской ССР — 250 км и в Казахской ССР — 150 км), а также подъездных дорог к центральным усадьбам совхозов протяженностью 200 км, из них в Узбекской ССР — 150 км и в Казахской ССР — 50 км;

организовать в 1956—1962 годах на вновь орошаемых землях в Голодной степи площадью 280 тыс. гектаров 34 совхоза, из них в Узбекской ССР — 23 совхоза и в Казахской ССР — 11 совхозов, и осуществить в этих совхозах необходимое строительство.

Освоение осталых 20 тыс. гектаров вновь орошаемых земель в Голодной степи обеспечить силами колхозов;

организовать в 1956—1958 годах в районах Голодной степи 12 машино-дорожных станций, в том числе в Узбекской ССР — 8 станций и в Казахской ССР — 4 станции, для осуществления строительства автомобильных дорог;

осуществить в 1957—1959 годах на орошаемых и осваиваемых землях в Голодной степи строительство усадеб машино-тракторных станций и колхозных поселков; обеспечить в 1958—1962 годах строительство и ввод в действие в Голодной степи 34 хлопкоочистительных заводов.

Строительство в районах Голодной степи совхозов, МТС, хлопкоочистительных заводов, высоковольтных линий электропередачи, трансформаторных подстанций и низковольтных электросетей, а также колхозных поселков возложить на Министерство городского и сельского строительства Узбекской ССР и Министерство городского и сельского строительства Казахской ССР.

Госакомхимкомститиц СССР предусматривать в годовых планах, начиная с 1957 года, выделение фондов на материалы, оборудование и транспортные средства для выполнения работ по орошению и освоению земель Голодной степи в соответствии с объемами работ и проектами на эти работы.

3. Принять предложение ЦК КП Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР об организации при Совете Министров Узбекской ССР Главного управления по орошению и освоению земель Голодной степи (на ходрасчете) для выполнения работ по водохозяйственному строительству в Голодной степи и для координации работ

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР. Об орошении и освоении целинных земель Голодной степи в Узбекской ССР и Казахской ССР для увеличения производства хлопка (1 стр.).

Заявление Советского Правительства по вопросу о Суэцком канале (1—2 стр.).

Оправдание ТАСС (2 стр.).

Б. Лунин. — Народ — творец истории (2—3 стр.).

Советское строительство. Наказы избирателей претворяются в жизнь (3 стр.).

Заявление Советского Правительства по вопросу о Суэцком канале

3 августа 1956 года Посол Англии в Москве г. У. Хэйтэр вручил Министру иностранных дел СССР Д. Т. Шепилову отцу Правительства Англии, в которой был приложен текст заявления Правительства Англии, Франции и Соединенных Штатов Америки по вопросам, касающимся национализации Египтом компании Суэцкого канала. Ссылаясь на это трехстороннее заявление, Правительство Англии передало приглашение Советскому Правительству принять участие в конференции, которую намечено создать в Лондоне 16 августа 1956 г. «для рассмотрения мер по обеспечению дальнейшего функционирования канала, как это было гарантировано Конвенцией от 29 октября 1888 года».

В связи с этим Правительство Советского Союза считает необходимым сделать следующее заявление.

Советское Правительство не может согласиться с той оценкой, которая дается в заявлении трех держав положению в зоне Суэцкого канала.

Правительства западных держав, признав право Египта, как полностью суверенного и независимого государства, национализировать имущество, которое находится под юрисдикцией Египта, пытаются, однако, поставить под сомнение законность принятия Египетским правительством акта о национализации компании Суэцкого канала. В заявлении делаются совершенно неосновательные утверждения, будто эта компания является «международным институтом», статус которого может быть изменен Египетским правительством. При этом игнорируется тот факт, что компания Суэцкого канала с начала ее основания, даже по соглашению 1866 года, носившему первоначальный по отношению к Египту характер, рассматривалась как египетская компания, управляемая в соответствии с законами и обычаями Египта. Национализация компании Суэцкого канала не имеет никакого отношения к вопросу об обеспечении свободы судоходства по Суэцкому каналу, который регулируется специальной Конвенцией 1888 года. Попытки представить дело так, будто частная компания, подчиненная египетским законам, должна рассматриваться в качестве какого-то международного органа, обеспечивающего режим судоходства на Суэцком канале, юридически совершенно не обоснованы.

Национализация собственности предприятий, находящихся на территории того или иного государства, согласно общепризнанным принципам международного права, является внутренним делом данного государства. Именно так рассматривались всеми странами неоднократно принимавшиеся на протяжении последних десятилетий решения суверенных государств о национализации такой собственности, в том числе с участием иностранного капитала.

В этой связи следует также отметить, что Генеральная Ассамблея ООН в декабре 1952 года приняла специальную резолюцию о праве народов свободно распоряжаться своими естественными богатствами и ресурсами. Генеральная Ассамблея призвала государства воздерживаться от действий, нарушающих суверенные права государств в этом отношении.

Ввиду этого Советское Правительство считает решение Правительства Египта о национализации компании Суэцкого канала вполне законным действием, вытекающим из суверенных прав Египта.

Выступая против провозглашенной Египетским правительством национализации компании Суэцкого канала, Правительства Англии и Франции мотивируют это тем, что они озабочены обеспечением свободы судоходства по Суэцкому каналу. Однако переход собственности бывшей компании Суэцкого канала в руки Египетского государства не вносит никаких изменений в существующий режим судоходства по Суэцкому каналу.

Правительство Египетской Республики официально заявило 1 августа Советскому Правительству, как и правительству всех других государств, что национализация компании Суэцкого канала никоим образом не отразится на соответствующих международных обязательствах Египта и что Египет будет полностью соблюдать свободу судоходства в Суэцком канале, предусмотренную Конвенцией 1888 года. Правительство Советского Союза пришло к сведению это заявление Египетского правительства и считает, что нет никаких оснований привлекать в этом отношении какое-либо беспокойство, тем более, что Египет, по территории которого проходит Суэцкий канал, заинтересован и может обеспечить нормальное судоходство по каналу не в меньшей мере, чем какая-либо частная акционерная компания. Национализация компании Суэцкого канала в действительности совершенно не отразилась на бесперебойном прохождении судов всех стран через Суэцкий канал, который продолжает функционировать так же, как он функционировал до национализации.

Из этого видно, что Египетское правительство полностью учитывает важное значение свободы судоходства по Суэцкому каналу и что опасения, содержащиеся по этому поводу в трехстороннем заявлении, являются необоснованными. Следует отметить, что, обязавшись уважать свободу судоходства в Суэцком канале, Египет принял также решение выплатить компенсацию держателям акций компании этого канала.

Таким образом, Египет предпринял вполне законное и справедливое действие, взяв на себя обеспечение нормального функционирования проходящего по египетской территории и построенного французами канала. То, что Суэцкий канал в течение десятилетий до этого находился не в руках Египта, а в руках компаний с участием главным образом английского и французского капитала, которая использовала египетский канал для своего обогащения и вмешательства во внутренние дела Египта, не может служить основанием для того, чтобы оправдывать сохранение и вперед такого ненормального положения.

Нельзя не считаться с тем, что в наше время отношения, созданные в прошлом путем завоеваний и оккупации, являются несправедливыми и не соответствуют принципам сотрудничества между суверенными и равноправными государствами, принципам и целям Организации Объединенных Наций. Быстро Правительства Англии и Франции, так же как Правительство Соединенных Штатов Америки, признают высокие принципы Организации Объединенных Наций и заявляют, что они соответствуют изменениям, происшедшим в их отношениях со странами, которые находились раньше в колониальной зависимости, то правительства этих держав не должны были бы препятствовать осуществлению этими странами своих суверенных прав.

Советское Правительство не может пройти мимо факта, что в настоящем времени в районе Ближнего и Среднего Востока складывается все более напряженная обстановка. Правительства Англии и Франции, как только оказались затронутыми доходы компании Суэцкого канала, прибегли к грубому и необоснованному давлению по адресу Египта, применяли к нему экономические репрессии, объявили о приведении в боевую готовность своих военно-морских сил и концентрации их вблизи Суэцкого канала, о мобилизации резервистов, подготовке десантов и т. п. В прессе Франции, Англии и некоторых других западных стран широко развернулась кампания, разжигающая враждебные настроения против независимого Египта.

(Окончание на 2-й стр.)

ПРИЕМ В ЦК КПСС

руководящих деятелей Компартии Чехословакии

тт. А. Новотного, Р. Барака и И. Гендриха

10 августа с. г. в ЦК КПСС состоялась беседа с руководящими работниками Компартии Чехословакии, находившимися в СССР на отдыхе и возвращающимися в Чехословакию.

В беседе приняли участие Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев, член ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, первый секретарь ЦК Компартии Чехословакии т. Антонин Новотный, член Политбюро ЦК КП Чехословакии т. Рудольф Барак, секретарь ЦК Компартии Чехословакии т. Иржи Гендрих.

Беседа прошла в сердечной, дружественной обстановке.

Беседа товарищей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева с Министром иностранных дел Японии г-ном Мамору Сигемицу

10 августа Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин, Первый секретарь ЦК КПСС и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев принял главу японской правительственный делегации на переговорах в Москве Министра иностранных дел Японии Мамору Сигемицу и имели с ним беседу. В беседе принял участие Министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов.

(ТАСС)

НАКАНУНЕ ДНЯ СТРОИТЕЛЯ

У строителей Кайран-Кумской ГЭС

Строители Кайран-Кумской ГЭС встречают День строителя новыми трудовыми достижениями. Немногим более четырех месяцев прошло с того дня, как были перенесены первые 1000 кубометров воды в водохранилище Кайран-Кумской ГЭС. Водохранилище уже накопило более 600 тысяч кубических метров воды.

По итогам Всеобщего соревнования за второй квартал строителям Кайран-Кумской ГЭС присуждено Красное знамя Министерства строительства электростанций СССР и ЦК профсоюза. Это воодушевило строителей на новые трудовые успехи. Они обязались работать еще лучше.

Сегодня строители на торжественном митинге, посвященном своему празднику, подведут итоги работы и обсудят стоящие перед ними задачи по быстрейшему пуску ГЭС.

Завтра состоятся массовые гуляния, спортивные игры.

На железнодорожной магистрали Чарджоу—Кунград

Успешно в эти дни работают строители железнодорожной магистрали Чарджоу—Кунрад. С начала года для железнодорожников построено и слано в эксплуатацию около четырех тысяч квадратных метров жилой площади. Сейчас на станции Ходжайли завершаются отделочные работы еще одного жилого дома, в который вселяться будут строители из Туркестано-Сибирской, Орджоникидзевской и других дорожных стран.

На первом заседании с докладом об опыте эксплуатации и ремонта тепловозов выступил начальник тепловозного управления МПС СССР тов. Терехов В. Н. Большой интерес вызвал доклад главного инженера тепловозного депо станции Ташкент т. Т. М. Саакянц.

Совещание продлится несколько дней.

На участке Ходжайли—Хатен

Спартакиада народов ССР

на водных дистанциях
СПАРТАКИАДЫ

8 августа закончились соревнования по прыжкам с трамплина среди мужчин. Первенство завоевал москвич Г. Удалов. На второе место вышел 18-летний В. Мишин (Украина). На третьем месте — В. Чернышов (сборная РСФСР), на четвертом — М. Алексеев (Белоруссия).

Проведены первые финальные соревнования по академической гребле. Они состоялись на Химкинском водохранилище. Спортсмены стартовали на дистанции 1000 метров.

Первое место на одиночке заняла чемпионка Европы Р. Чумакова (Москва). Она отлично прошла дистанцию и финишировала с результатом 4 минуты 5,4 секунды. Со временем 4 минуты 9 секунд финишировали одновременно две участницы — И. Золоте (Латвия) и Э. Мухина (Москва). Кто из них победил — станет известно после проявления киноленты.

На двойках парных победителями вышли украинские спортсмены Н. Опаленико и Е. Землянская. На четверках-распашных победила ленинградская команда. На восьмьерах первыми финишировали москвичи.

ЕЩЕ ОДИН МИРОВОЙ РЕКОРД!

8 августа — второй день соревнований по тяжелой атлетике. С утра продолжались встречи штангистов полулегкого веса. Победил заслуженный мастер спорта И. Удовод (сборная РСФСР), набравший в сумме троеборья 340 килограммов. На втором месте — мастер спорта Ю. Тарелкин (сборная РСФСР) — 337,5 килограмма.

Следует сказать, что в соревнованиях по тяжелой атлетике проявляется повышенный интерес. Это и понятно — советские штангисты — сильнейшие в мире.

В прошлом году в Мюнхене советская команда в третий раз выиграла первенство мира и в четвертый раз одержала победу над сборной США. В июне прошедшего года в Хельсинки команда ССР стала чемпионом Европы. Многие из участников этих международных встреч сейчас выступают на Спартакиаде народов ССР.

Когда начались состязания атлетов легкого веса в первом упражнении — химе — двумя руками, новый мировой рекорд установил Р. Хабутдинов (команда Российской Федерации). Он выжал штангу весом 123 килограмма. Хабутдинов на 0,5 килограмма улучшил свой же всесоюзный и мировой рекорд.

— Свой новый рекорд, — заявил Равиль Хабутдинов, — я посвящаю Спартакиаде народов ССР. В ближайшее время начну особенно тщательно готовиться к Олимпийским играм в Мельбурне.

День в юридической консультации

В небольшой комнате за день побывают 30—40 посетителей. У каждого — своя просьба о помощи, связанная или с работой или с бытовыми затруднениями.

Возьмем только один день приема в юридической консультации Узсовпрофа. Вот у стола зав. консультацией Б. П. Панфилова старушка Макаримова с шестидесятилетним внуком. Слезами на глазах она говорит, что мальчика выпилили из детского сада № 109. Потому? Выясняется, что за посещение детского сада надо платить с общего заработка мужа и жены. Но все горе в том, что муж бросил семью. Его искала два года и наконец нашла. Постали исполнительный лист в УФУ, где скрывается злостный алиментщик. Дочь старушки пытается за мальчика только со своей стороны.

Но когда еще придут алименты? Задает вопрос юрист.

— Мальчика больше не приводите. Из-за вас в райфо недроплатностей не оберешься!

Бабушка сегодня уже побывала у инспектора детских учреждений Центрального района. Вместо того, чтобы отнести ее к ней по-человечески, инспектор района направил старушку в райфо. Из райфо ее посыпали в отделение милиции, а оттуда в райисполком. Кто-то посоветовал Макаримовой обратиться в юридическую консультацию. И вот она делится своим горем.

Тов. Панфилов быстро разрешил дело. Он позвонил судебному исполнителю и попросил выплатить Макаримовой справку о том, что отца обнаружили и от алиментов он не избавится.

Перед нами специалист по введению т. Аронов. Окончив нуз, он работал в сельской местности. Затем, по его словам, резюме обходилась таким образом намного

НА СТАДИОНЕ «ЮНЫХ ПIONЕРОВ»

Сейчас, когда в Москве проходит Спартакиада народов ССР, жители столицы шутливо говорят: «Все дороги ведут на Центральный стадион».

Это действительно так. Многие москвичи стремятся побывать на Центральном стадионе имени В. И. Ленина, да и не только москвичи. «Как проехать на Центральный стадион?» — такой вопрос каждый день неоднократно задают сотрудникам справочных бюро, расположенных на улицах и площадях города, в зданиях вокзалов, в аэропорту Внуково.

ЛИДЕРЫ СПАРТАКИАДЫ

В таблице итогов общекомандного первенства Спартакиады существенных изменений на 9 августа не произошло. Москвичи продолжают лидировать, имея 266 очков. Попрежнему на втором месте команда РСФСР (230 очков) и на третьем месте — команда Ленинграда (209,5 очка).

Команда Украины «закрепилась» на четвертом месте. А вот пятое место спортсменам Эстонии пришлось уступить. Сюда передвинулись физкультурники Грузии, находившиеся накануне на восьмом месте. Команда Эстонской ССР — на шестом месте. С девятого на седьмое место перешла команда Белоруссии. Узбекские спортсмены теперь на восьмом месте, хотя 8 августа они занимали шестое.

На одно место — с десятого на девятое — «поднялись» в таблице спортсмены Азербайджана. Десятое же место заняли физкультурники Армении, хотя еще накануне они шли седьмыми.

Все остальные команды идут в таком порядке: Латвия, Литва, Базахстан, Молдавия, Туркмения, Таджикистан, Каиргизия, Карельская АССР.

В БОРЬБУ ВСТУПАЮТ СВЫШЕ 1500 ЛЕГКОАТЛЕТОВ

Если до 9 августа состязанияшли по 16 видам спорта, то теперь прибавляется еще один — легкая атлетика.

И спортсмены, и любители с нетерпением ждали встреч легкоатлетов. Этот вид спорта на Спартакиаде представляется самыми большими количеством участников — их свыше 1.500 человек.

За последнее время наши легкоатлеты добились немалых успехов. Только в 1955 году около 200 тысяч юношей и девушек получили спортивные разряды, а 74 человека стали мастерами спорта.

В прошлом году легкоатлеты обновили 85 рекордов Советского Союза и 24 раза были рекорды мира. Среди рекорсменов — москвич И. Балакирев, прыгнувший в высоту на 2 метра 8 сантиметров, мичман М. Криконосов, метнувший молот на 66 метров 38 сантиметров, московский спортсмен В. Бузенков, результат которого в пятиборье является новым мировым достижением. Все они участники Спартакиады.

Наряду известными мастерами в Москве выступает и способная молодежь. Еще недавно никто не знал имени Т. Чечник из Челябинска, выполнившей норму мастера спорта. С. Гармис из Уфы, которая прыгнула в высоту на 1 метр 65 сантиметров. Такой же результат у тамбовской физкультурницы В. Балод. А сейчас о них и других талантливых спортсменках и спортсменах говорят в «легкоатлетических кругах», возлагают на них определенные надежды.

ЧЕМПИОНЫ ПО ЛЕГКОЙ АТЛЕТИКЕ

9 августа во второй половине дня состоялся торжественный парад легкоатлетов, оспаривающих первенство Спартакиады. На зеленом ковре Большой спортивной арены выстроились колонны сильнейших. Легкий ветер колышет флаги союзных республик. Зрители тепло приветствуют легкоатлетов.

В острой борьбе прошли соревнования мужчин по прыжкам в высоту с разбега. Планка, установленная на высоте 180 сантиметров, была быстро поднята до 195 сантиметров.

Тут высоту берущих прыгунов. Судьи устанавливают планку на высоте 2 метра. Москвич В. Поляков первым преодолевает ее. Сразу за ним эту высоту берут рекордсмен И. Балакирев и украинский прыгун В. Ситник. Внешне прыгнуть никому не удалось. Три участника имеют одинаковый результат. Судьи подсчитывают число попыток, затраченных на предыдущих прыжках, и объявляют:

— Чемпион Спартакиады по прыжкам в высоту — москвич В. Поляков!

В это время женщины соревновались по прыжкам в длину.

Звание чемпионки Спартакиады завоевала спортсменка Российской Федерации Г. Быстрова, прыгнувшая на 6 метров 3 сантиметра. На втором месте — Г. Попова (Ленинград) — 5 метров 98 сантиметров, на третьем — Н. Двалишвили (Грузия) — 5 метров 97 сантиметров.

Первые Спартакиады по метанию диска среди женщин уверенно выиграла москвичка Н. Пономарева с результатом 51 метр 88 сантиметров. Представительница Украины А. Рутковская заняла второе место — 49 метров 42 сантиметра, на третьем месте — И. Беглякова (Москва) — 48 метров 53 сантиметра.

Телеграмма Луи Сайяна руководителю египетских профсоюзов Фатхи Камелю

ПРАГА, 9 августа. (ТАСС). Генеральный секретарь ВФИ Луи Сайян направил президенту постоянного конгресса профсоюзов трудающихся Египетской Республики Фатхи Камелю следующую телеграмму:

Всемирная федерация профсоюзов от имени 85 миллионов своих членов выражает поддержку трудающимся Египта и всему народу Египта. Желаю вам полного успеха, мы уверены, что трудающиеся и народ Египта при поддержке и солидарности трудящихся всего мира совершают новый шаг в улучшению своей жизни, уверенно пойдут по пути укрепления своей национальной независимости, по пути мира и прогресса.

Выступление А. Идена по радио

ЛОНДОН, 9 августа. (ТАСС). Премьер-министр Антони Иден выступил вчера вечером по радио с речью, посвященной проблеме Суэцкого канала. Суть выступления премьер-министра свелась к оправданию нынешней политики западных держав, пытающихся с помощью давления на Египет заставить его в какой-либо мере пересмотреть законное решение о национализации компании Суэцкого канала.

В личном первенстве по обязательной программе поборола москвичка София Муратова (48,1 балла). Последнюю места заняли Т. Манина (Ленинград), П. Астахова, Р. Борисова (Украина).

В ГОНКАХ НА СКОРОСТЬ

На треке стадиона «Юных пионеров» продолжаются соревнования по гимнастике. Впереди гимнасты из женской команды завоевали золотые медали. После двухдневных соревнований по гимнастике все женские команды завоевали золотые медали. Более всего успехов добилась команда Москвы (329,85 балла). Только на 20 сантиметра отставают от них украинские спортсмены. На третьем месте — команда Ленинграда.

В личном первенстве по обязательной программе поборола москвичка София Муратова (48,1 балла).

Последнюю место заняли Т. Манина (Ленинград), П. Астахова, Р. Борисова (Украина).

Излагая позицию английского правительства в вопросе о Суэцком канале, Иден подчеркивал значение судоходства по каналу для экономики западных держав и заявил, что помощь Египту в какой-либо мере может быть жизненно важного значения для Египта.

Премьер-министр убеждал своих слушателей в том, что Египет не имеет права использовать лохотры от эксплуатации канала для развития своей национальной экономики.

Речь А. Идена изобиловала выпадами по адресу Египта и главным образом по адресу Насера, действий которого английский премьер-министр хотел представить как не отвечающие национальным интересам Египта.

Иден заявил: «У нас конфликт не с Египтом и, разумеется, не с арабским миром, а конфликт с поклонником Насера».

Далее Иден коснулся предстоящей конференции по вопросу о Суэцком канале, на которую, по его словам, приглашены «все страны, наиболее непосредственно заинтересованные в использовании канала». Упомянув, что до сих пор 19 стран приняли приглашение, он заявил, что, по его мнению, управление каналом «может быть обеспечено только международным органом».

Мы ищем не решения вопроса с помощью силы, — сказал А. Иден, — но решения, основанного на возможно более широком международном соглашении. Однако он тут же упомянул о так наз. мерах «предосторожности», т. е. мерах военного характера, которые предприняла Англия, в частности о «перевозках войск на суше, на море и в воздухе».

ЗАЯВЛЕНИЕ СИРИЙСКОГО ПОСЛА В ЕГИПТЕ

БАИР, 9 августа. (ТАСС). Возвратившись вчера из Египта национализированная Египтом Суэцкий канал, показал, что федеральный союз между Сирией и Египтом, которого так желают оба братских народа, является реальностью. Кризис в вопросе Суэцкого канала укрепил идею создания сирийско-египетской Федерации.

После осуждения военные демонстрации западных держав, подчеркнув, что подобные военные меры не смогут заставить кого-либо отказать от своих законных прав.

Мы считаем, что вопрос о Суэцком канале касается нас не в меньшей степени, чем Египта. Нет необходимости доказывать единство арабских народов, усиливать их сотрудничество и солидарность двух стран. Нынешний кризис, вызван-

СОЗДАНИЕ ЕГИПЕТСКОЙ АРМИИ НАЦИОНАЛЬНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ

БАИР, 10 августа. (ТАСС). Сообщается, что президент Египетской Республики Гамаль Абдель Насер издал декрет о создании армии национального освобождения.

Армия составит национальную гвардию Египта, молодежные отряды организации

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. НАВОИ — 11/VIII Большой концерт, 12/VIII днем Исследователи жемчуга.

ТЕАТР им. МУКИМИ — 11/VIII Азиз и Санам, 12/VIII Зафар.

ТЕАТР КУКОЛ — 12/VIII в 11 ч. утра новый спектакль 1. Ушак и Труска. 2. Ленинградский мишка, в 12 ч. утра, 1 ч. 30 м. и 3 ч. дни Маленький Мух, в 4 ч. дни Веселые медведи.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:

Сердце должно молчать — «УЗБЕКИСТАН» (в 10 ч. вечера), НАВОИ (в 10 ч. 30 м. вечера), ИСКРА (в 10 ч. 30 м. вечера во всех залах).

За власть Советов — «РОДИНА», им. НАВОИ, «УЗБЕКИСТАН», «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА», им. С. РАХИМОВА (днем и вечером), ИСКРА (в 7 ч. 40 м. вечера).

Василиса Прекрасная (в 10 ч. утра), Верные друзья (в 10 ч. вечера) — «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА».

Красное и черное — «РОДИНА» (в 10 ч. вечера).

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:

За власть Советов — им. НАВОИ, ИСКРА, УДАРНИК, ХИВА, ВАТАН, им. ТЕЛЬМАНА.